

瑞信拉响“失血”警报 央行准备“输血”救助



这是在瑞士卢塞恩拍摄的瑞士第二大银行瑞士信贷银行(瑞信银行)大楼。新华社发

饱受“病痛”困扰的瑞士老牌银行瑞士信贷银行15日股价暴跌，欧洲股市银行股同样跳水。瑞士中央银行和金融监管机构随即发声，准备提供金融支持。分析师警告，鉴于瑞信的体量和业务规模，一旦“出事”，“将不仅仅是瑞士的问题”。

危机重重

15日，瑞信最大股东沙特阿拉伯国民银行董事会主席接受媒体采访时说，出于监管规定方面考虑，不会增持在瑞信的股份。当天，瑞信股价收盘下跌24%，报收于约1.7瑞士法郎(约合1.83美元)；盘中一度下跌30%至历史低位，最低点价格相比2021年2月缩水85%。

瑞士金融市场监管局和央行瑞士国家银行当天晚些时候发表联合声明，表示瑞信“满足系统性重要银行所需的严格资本和流动性要求”，“如有必要，瑞士国家银行将向瑞信提供流动性支持”。

瑞信对央行的表态表示欢迎，打算接受金融支持。路透社报道，届时，瑞信将成为2008年金融危机以来首个接受央行救助的大型全球性银行。

瑞信2007年股价曾达到80瑞士法郎以上，近年来却因麻烦缠身而每况愈下，包括投资亏损、管理不善、高层更换频繁等。瑞信去年净亏损73亿瑞士法郎(79亿美元)，为连续第二年净亏损，幅度是2008年金融危机以来最大。

本月5日，瑞信大股东美国哈里斯伙伴公司说，已在过去数月间清仓所持瑞信股票。瑞信

14日发布年度报告，承认对财务报告的内部控制存在“重大缺陷”。这份年度报告原定上周发布，但美国证券交易委员会要求瑞信修改部分内容。

影响巨大

近日，美国区域性银行硅谷银行和签名银行关闭，市场震动，欧洲银行业也被恐慌情绪笼罩。欧洲各国政府和央行忙于安抚人心之时，瑞信出现的情况令欧洲银行业雪上加霜。

欧洲股市银行业指数15日整体下跌7%，自本月8日以来市值蒸发超过1200亿欧元(1270亿美元)。大型银行中，法国巴黎银行股价下跌超过10%，法国兴业银行股价跌幅一度达到12%，这两家银行股票一度暂停交易；德意志银行和英国巴克莱银行股价下跌大约8%。

瑞信资产约为5300亿瑞士法郎(5730亿美元)，体量远超硅谷银行和签名银行。英国凯投国际宏观经济咨询公司首席欧洲经济师安德鲁·肯宁哈姆认为，相比美国中型银行，瑞信资产庞大且在全球业务广泛，它的情况“对全球经济而言受关注度大得多”，“瑞信不仅仅是瑞士的问题，而是全球问题”。

肯宁哈姆说，尽管瑞信被广泛认为是欧洲大型银行中最薄弱的一环，但并不是近年来唯一盈利性弱的银行，瑞信的处境再次引发疑问：这是一场全球性危机的开始，还是仅仅是另一个特例？

路透社15日援引一名业内人士的话报道，虽然美国大银行认为瑞信风险目前仍可控制，但数

月来已经开始管控它们在瑞信的风险敞口。两名监管部门人士披露，欧洲中央银行已经要求受监管的银行报告它们在瑞信的风险敞口。此外，美国、英国等多国政府和央行也在密切关注瑞信相关情况。

能否重振

瑞信去年10月公布改革计划，包括彻底重组其投资银行、第四季度裁减2700名全职雇员从而至2025年底累计裁员9000人、转让证券化产品业务的大部分股权，以及减少风险加权资产和杠杆敞口等。

瑞信首席执行官乌尔里希·克尔纳15日接受媒体采访时表示，瑞信的“资本和流动性基础非常非常牢固”。

瑞信16日宣布，打算从央行借入最多500亿瑞士法郎(540亿美元)。瑞信称此为“决定性行动”，旨在“提前加强流动性”，支持核心业务和客户，把瑞信打造成“围绕客户需求、更简单、更专一的银行”。

报告显示，截至去年年底，瑞信客户存款较上一年同期减少41%。瑞信客户去年取款1230亿瑞士法郎(1330亿美元)，绝大多数发生在第四季度。

56岁的医生法迪·里夏尔15日在瑞士日内瓦一家瑞信分支银行外告诉美联社记者，他担心自己在瑞信的存款，打算把其中一些转存至瑞信的竞争对手瑞士联合银行。“我很难相信瑞信能解决这些问题、能挺过去。”

据新华社电

美国又一系列 运载危险品的列车脱轨

美国一列运载危险品的货运列车15日夜在亚利桑那州莫哈维县脱轨，暂时没有脱轨造成危险品泄漏的报告。

莫哈维县治安官办公室发言人证实上述消息。

据美国媒体报道，美国国家运输安全委员会、列车运营商博灵顿北方和圣菲铁路公司已获知发生在莫哈维县的列车脱轨事件并着手调查。

莫哈维县位于亚利桑那州西北部，邻近加利福尼亚州和内华达州。

2月3日，诺福克南方公

司一列货运列车驶经俄亥俄州东巴勒斯坦镇时脱轨，包括5节装运氯乙烯等危险品车厢在内的50节车厢脱轨或损坏。应急人员以避免大规模爆炸为由，对氯乙烯罐车进行“受控释放”。列车脱轨及“受控释放”导致大量有毒化学品进入空气、水和土壤，酿成环境危机。

同月28日，一列载有丙烷的货运列车在佛罗里达州马纳蒂县脱轨。

美国联邦铁路管理局数据显示，全美去年共有1000多起列车脱轨事故。

据新华社电

美国企业接连曝出 违法雇用童工丑闻

继美国一家大型食品安全卫生服务商上月被曝违法雇用童工后，明尼苏达州一家肉类加工企业本月再曝类似丑闻。美国企业违反儿童劳动法的案件迭出，引发公众愤慨。

明尼苏达州劳动工业部15日发表声明，曝光托尼唐斯食品公司违法雇用童工，让孩子们值夜班、操作绞肉机等危险设备，且工作时长超出法定上限。

美联社援引上述声明报道，托尼唐斯食品公司是一家肉类加工企业，总部位于明尼苏达州曼凯托市，近日有人举报称其设在马迪利亚市的工厂违法雇用至少8名14岁至17岁的童工。此外，一些成年员工被曝最初被雇用时尚不满18岁，其中一人入职时仅13岁。该企业的童工上夜班时操作绞肉机、铲车、炉灶等危险设备，还因在速冻区工作而极易接触到二氧化碳、氨等化学品。多名童工曾在上班期间受伤。

调查人员1月26至27日连夜检查涉案工厂，问询多名

职工，还联系了当地学区以了解更多情况。初步调查显示，该厂确实雇用多名童工，而这些孩子使用化名、母语不是英语。更多信息有待进一步调查核实。

根据明尼苏达州法律，雇主不得雇用未成年人在危险环境中工作。此外，雇主不得安排16岁以下员工晚9时以后上班，不得让他们的每日工作时长超过8小时或每周工作时长超过40小时。

明尼苏达州劳动工业部官员妮科尔·布列森巴赫说：“当儿童劳动法被违反时，为促进雇主利益，孩子们的利益被抛到一边。”

就在上个月，美国最大的食品安全卫生服务商之一“包装工卫生服务公司”因违法雇用童工被罚款逾150万美元。调查显示，该公司雇用超过100名童工，在美国多地共13家肉类包装工厂从事危险作业。美国劳工部官员说，该公司至少有3名童工在一家工厂提供清洁服务时因接触腐蚀性清洁剂被灼伤。

据新华社电

韩国2022年结婚人数创新低

韩国统计局16日发布的数据显示，2022年韩国约有19.2万对夫妇登记结婚，连续11年减少，也创下自1970年开始相关统计以来的最低纪录。

韩联社援引韩国统计局的数据报道，25至29岁年龄段人群的结婚情况备受关注，而2022年韩国该年龄段男性步入婚姻的

人数同比减少8.4%，女性步入婚姻的人数同比减少7.2%。

韩国2022年登记初婚的男性平均年龄为33.7岁，创有记录以来的最高纪录；登记初婚的女性平均年龄为31.3岁，也刷新最高纪录。

上世纪90年代，韩国登记初婚的女性绝大多数属于20至29

岁年龄段。当时，一年间动辄有30多万名20至29岁的女性登记初婚，而30至39岁登记初婚的女性数量不到2万人。2021年，韩国登记初婚的女性中将近半数属于30至39岁年龄段，自1990年开始相关统计以来首次反超20至29岁年龄段。

据新华社电



日本民众集会反对日本强化武器交易

3月15日，民众在日本千叶县幕张会展中心门前抗议。

日本2023防务与安全设备国际博览会15日在日本千叶县幕张会展中心开幕。300多名民众聚集在会展中心门前，强烈抗议日本强化武器交易的行径。

新华社发